

Министерство образования и науки Тамбовской области

**Тамбовское областное государственное
бюджетное профессиональное
образовательное учреждение
«Железнодорожный колледж имени В. М. Баранова»**

**ОТЧЕТ
О РЕАЛИЗОВАННОМ КОМПЛЕКСЕ МЕР
ПО АНТИКОРРУПЦИОННОМУ ПРОСВЕЩЕНИЮ**



Мичуринск

В ТОГБПОУ «Железнодорожный колледж имени В.М. Баранова» ежегодно разрабатывается и утверждается план воспитательной работы по противодействию коррупции на учебный год, с целью проведения работы по профилактике, противодействию и недопущению каких-либо коррупционных проявлений.

Задачами политики нашего образовательного учреждения в области противодействия коррупции являются:

1. Своевременное информирование работников образовательной организации о нормативно-правовом обеспечении работы по противодействию коррупции и ответственности за совершение коррупционных правонарушений;
2. Определение основных принципов противодействия коррупции в образовательной организации;
3. Разработка, актуализация и реализация плана, направленного на профилактику и противодействие коррупционных проявлений.

Студенты ТОГБПОУ «Железнодорожный колледж имени В. М. Баранова» принимают участие в мероприятиях, направленных на предупреждение коррупционных правонарушений, с участием правоохранительных органов, органов прокуратуры.

Так, 13 марта обучающиеся совершили экскурсию в Музей истории органов внутренних дел ОМВД России по г. Мичуринску.

Заместитель начальника ОМВД России по г. Мичуринску, начальник ОРЛС, подполковник полиции Инна Викторовна Курочкина провела интересную экскурсию и рассказала о работе органов внутренних дел, специфике и нюансах деятельности и популяризации службы в ОВД среди молодёжи.

Старший эксперт криминалистического отделения ОМВД России по г. Мичуринску капитан полиции Дмитрий Олегович Кабанов познакомил студентов с различными видами экспертиз, продемонстрировал специальный

чемодан «Криминалист», укомплектованный необходимым набором средств и инструментов для фиксации и изъятия следов на месте происшествия.

Особенно студентов заинтересовала дактилоскопическая экспертиза. Опытный эксперт-криминалист показал студентам, как полицейские снимают отпечатки, оставленные злоумышленником на месте происшествия, какие средства для этого применяют, в чем заключается особенность каждого из препаратов.

В музее представлены различные экспозиции: фотографии, документы, награды сотрудников органов внутренних дел г. Мичуринска разных времен, образцы форменной одежды, знаки различия, криминалистическая техника, состоявшая на вооружении полиции и многое другое. https://vk.com/wall-90035227?q=профилактика&w=wall-90035227_3597.



16 марта в рамках месячника по профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних начальник ОМВД России по г. Мичуринску, начальник ОРЛС подполковник полиции И.В. Курочкина провела

правовой час для студентов колледжа. https://vk.com/wall-90035227?q=профилактика&w=wall-90035227_3612



20 марта проведено заседание педагогического совета колледжа по вопросу воспитания законопослушного поведения обучающихся и усилению межведомственного взаимодействия колледжа и правоохранительных структур города Мичуринска по профилактике правонарушений несовершеннолетних.
https://vk.com/wall-90035227?q=семинар&w=wall-90035227_3623

21 марта в колледже прошел единый классный час «От безопасности до преступления один шаг». Принимая живое участие в обсуждении, участники мероприятия смогли понять, что преступность несовершеннолетних, как социальная проблема, продолжает оставаться в центре внимания.

Кураторы затронуты такие важные темы, как профилактика правонарушений среди несовершеннолетних, пропаганда правовых знаний.
https://vk.com/wall-90035227?q=профилактика&w=wall-90035227_3634



Также студенты приняли участие в правовом часе «Мы в ответе за свои поступки», в ходе которого они пришли к выводу, что каждый человек обязательно должен знать свои права и обязанности.



27 мая студенты приняли участие в уроке истории «Противоречия советской политической системы. Модели борьбы с коррупцией».

Первокурсники узнали, что борьба с взяточничеством и злоупотреблениями органов власти активизировалась с приходом на пост Генерального секретаря КПСС Юрия Андропова в 1983 году; тогда были начаты знаменитое «хлопковое дело» и «Елисеевское дело», по которому был расстрелян директор Елисеевского гастронома Юрий Соколов.

Студенты посмотрели презентацию о том, что в 70-80-е годы на бытовом уровне с нарастанием дефицита товаров, и в частности товаров качественных, модных и современных, коррупция пустила наиболее глубокие корни в системе торговли. Престижными стали профессии грузчиков и рубщиков мяса, в народе ценилось знакомство с работниками торговли и посредниками, имеющими на них выход. Этот порок высмеивался в сатирических рассказах, выступлениях юмористов со сцены, в кинокомедиях, но оставался неискоренимым до либерализации цен правительством Гайдара. https://vk.com/wall-90035227?q=коррупция&w=wall-90035227_3918



28 мая состоялось заседание круглого стола преподавателей колледжа. Повесткой дня стала тема: «Формирование антикоррупционного мировоззрения у студентов через организацию учебно-воспитательного процесса».

Коллеги поделились опытом работы относительно антикоррупционного воспитания подростков в урочной и внеурочной деятельности.

Были представлены практикумы, игры, интернет-уроки, дискуссии. Всё это является показателем активной работы в области антикоррупционного образования. https://vk.com/wall-90035227?q=антикоррупционные&w=wall-90035227_3922



В мае 2024 года студенты колледжа приняли участие в Международном молодежном конкурсе социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!»

Обучающиеся прошли регистрацию, заполнили регистрационную форму и в электронном виде загрузили через личный кабинет свои конкурсные работы в номинации «Лучший рисунок» на официальном сайте конкурса <http://anticorruption.life>.

Студент второго курса Александр Оболонин подготовил рисунок «Скажи коррупции нет!», который демонстрирует, что каждому важно понимать сущность коррупции, уметь отличать её от других правонарушений и знать антикоррупционные законы. (https://vk.com/club90035227?w=wall-90035227_3906)



Студентка 26 группы Александра Китаева нарисовала антикоррупционный рисунок «Не корми коррупционера!», который напоминает всем, если человек принимает участие в незаконном использовании своего или чьего-либо должностного положения с целью получения материальной или нематериальной выгоды - он становится частью коррупционной системы. Каждый гражданин обязан жить и работать, руководствуясь законами. (https://vk.com/club90035227?w=wall-90035227_3907)



Анастасия Колесникова, студентка 23 группы, нарисовала рисунок «Взятка - сделка с дьяволом». Ее творческая работа наглядно показывает, что во избежание коррупционных явлений необходимо твердо знать свои права, уметь защищать их, иметь твердую моральную позицию, отрицающую использование коррупционных методов. (https://vk.com/club90035227?w=wall-90035227_3908)

Студентка 23 группы Ангелина Петрищева подготовила творческую работу «Нет коррупции! Думай, что делаешь!», в которой сумела аргументированно показать отрицательные стороны коррупции. (https://vk.com/club90035227?w=wall-90035227_3909)



Студентка первого курса Железнодорожного колледжа имени В.М. Баранова Олеся Зайкова в своей творческой работе «Нет коррупции» изобразила, как правильно должен вести себя каждый законопослушный гражданин в обществе. (https://vk.com/club90035227?w=wall-90035227_3910)



Дарья Кочеткова, студентка 26 группы, в рамках Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!» нарисовала рисунок «Мы против коррупции», который напоминает всем, как важно быть честным, порядочным и ответственным человеком. (https://vk.com/club90035227?w=wall-90035227_3911)

Вероника Джабарова, студентка 16-О группы, в рамках Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!», нарисовала рисунок «Где говорят деньги, там молчит совесть». Никогда нельзя забывать о таких вечных человеческих ценностях, как честь, совесть (https://vk.com/club90035227?w=wall-90035227_3912).



Таким образом, в колледже реализуется комплекс мер по антикоррупционному просвещению, направленных на формирование у обучающихся колледжа и педагогических работников отрицательного отношения к коррупционным проявлениям.